f(z,y) = (cosx + cosy)? + (sinz + siny)*= 2 + 2cosz cosy + 2sinz siny

fr = —2sinxcosy+ 2coszsiny = 2sin(y — x)
f| = —2sinycosz + 2 cosysine = 2sin(z — y) wzor: sin(a — b) = sinacosb — sinbcosa

przyrownujemy do zera...

z I wychodzi y = x + kw, gdzie k - catkowite, i z II réwnania tak samo, mamy wiec nieskorczenie wiele rozwigzan: y = « + km,x € R -- dowolne, k € Z -- dowolne

teraz liczymy hesjan...

—2cos(y—z) 2cos(y— x)

= (0, wiec nasza metoda nie dziala...
2cos(y —x) —2cos(y— x) =

-

Trzeba by badac z definicji ekstremum. Np. zobaczmy, co sie dzieje w punkcie x=y=0 na poczatek: f(0,0) =2 + 2cos0cos0 + 2sin0sin0 =2 + 2 4+ 0 = 4;

trzeba si¢ zastanowic, jakie wartosci f przyjmuje w otoczeniu (0, 0)?\ Zawsze mniejsze rowne lub wicksze réwne niz 4?7 A moze takie i takie?

Zapiszmy inaczej f: f(z,y) = 2 + 2 cos(z — y) (sinfy)+sin(x))2+(cos(y)+cos(x))2
Zachodzi nierownosé: f(z,y) =2+ 2cos(z —y) <2+ 2 =4 = f(0,0),

wobec tego wartosci w dow. (x,y) sa mniejsze rowne niz w (0,0),

a wiec w (0,0) mamy maksimum lokalne niewlasciwe

(Jest to nawet maksimum globalne niewlasciwe).




